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2  |  Uvolněné úlohy PISA ze čtenářské gramotnosti

OBRÁZEK  2.6  |  Úloha Velikonoční ostrov, otázka číslo 5

V páté otázce má žák pochopit, která informace v textu podporuje nebo potvrzuje teorii vědců. Žák musí dobře po-
rozumět textu a následně určit, která z jeho částí může být použita jako důkaz na podporu uvedené teorie. Vzhledem 
k nutnému souladu mezi dokládanou teorií a identifikovanou informací byla úloha přiřazena ke čtenářskému procesu 
odhalení a zpracování rozporu.

Většina otázek spadajících do této kategorie vyžaduje odhalení rozporu mezi dvěma zdroji. Analogicky sem však patří 
také otázky, pro jejichž zodpovězení je nezbytné usoudit, že jsou informace ve dvou nebo více zdrojích v souladu.

Správná odpověď je: Zbytky palmových ořechů nesou stopy po krysím hlodání.

TABULKA  2.9  |  Specifika otázky číslo 5, úloha Velikonoční ostrov

Čtenářský proces Odhalení a zpracování rozporu
Formát otázky Jednoduchý výběr odpovědi – vyhodnocováno počítačem
Obtížnost Úroveň 4 – vysoká




